《长相思2》,实在是追不动了





天天娱评

□刘雨涵

播着播着,《长相思2》就被 叫做"癫剧"了,可谓"高开癫

第一季还是去年暑期档的 大爆剧,今年《长相思2》开播前 吊足了剧粉的胃口,可等真正 端上桌来之后,却让观众尝着 不对味了。虽然剧集刚开播时 如同坐了火箭一般,播出平台 站内热度迅速突破3万,但是随 着剧情的推进,大家的吐槽声 量越来越高。《长相思》第一季 至今在豆瓣保持7.8分的好评, 而《长相思2》刚刚开分就已经 跌至6.6分。同样的创作班底, 同样的主演阵容,同样的剧本 改编,为什么这一次就不灵光 了呢?

其实《长相思》的前后两季 一口气拍完的,只是拆成两部 播出。按理说,原著的高光名场 面大多集中在第二季,《长相思 2》的剧情更加跌宕起伏,然而,

时隔一年,观众已经淡忘了第一 季的情感铺垫,上头的劲儿下来 了,第二季却突然来个你侬我 侬、生离死别,让人很难沉浸剧 情。所以,《长相思》这种时隔一 年的"拆播"行为,实在是一大失

再者,"痴男怨女""情情 爱爱"成了《长相思2》被吐槽的 一大问题。去年大家还对"一 女多男"的模式追得不亦乐 乎,使得张晚意、邓为、檀健次 三位剧中男演员"全员上桌" 怎么今年的观众就集体追不动 了呢?

《长相思》第一季,虽然在 原著中可以被视为铺垫,却是 田园牧歌一般的美好存在。小 夭伪装成男儿身隐居清水镇; 涂山璟被小夭救起,大荒第一 首富甘为奴仆;那时的玱玹还 没有称帝野心,他对小夭的爱 意介于亲情和爱情之间,隐而 不宣;相柳无论是作为九头相 柳还是防风邶,都可以来去潇 洒自如,他对于小夭的情愫暖 昧不明,自己都不敢分辨…… 这种暧昧时期的拉扯感,令观 众疯狂上头。

第一季时三对CP各有各 的点,小夭在三位男性角色之 间游刃有余。而到了第二季,所 有的感情线都开始显化,虐心 指数也开始急剧增加,但主角 人设却越来越立不住了。玱玹 的保护欲和占有欲,变成了对 小夭的禁锢,甚至杀掉了她的 心爱之人,这样的爱之深,却一 路靠着联姻巩固帝位,让人看 得匪夷所思

涂山璟虽然深爱小夭,但始 终理不清家族矛盾,一直哭哭啼 啼,令观众直呼"窝囊";相柳则 被观众吐槽出离角色,戏份又 少,他明知小夭所爱,只能放手 成全,虐身又虐心。

第一季中,甜点、爽点较 多,最大的虐点也就是小夭和 涂山璟因为孩子的误会而分 手。而第二季非但没有爽感,糖 也少得可怜,大部分时间都在 憋屈着,让人看得又虐又丧,提 不起劲。本来"一女多男"的模 式应该给女性角色带来更多的 自由选择,但在《长相思2》里, 小夭却陷在男性欲望的漩涡 中,渐渐失去自己,无法主导自 身,一直都在为情所困,为大局

把原著粉、剧粉、CP粉、角 色粉都得罪了一遍,难怪《长相 思2》让观众都追不动了。

多来点"上班族喜剧"吧

细高跟、高定西装、谈笑风生 的会议室、日咖夜酒的派对约 会……当大多数荧屏职场剧还执 着于呈现白领精英叙事时,一批 喜剧综艺、短视频已经率先同当 下上班族的真实境遇同频共振: "喷点香水吧,班味太重了,得盖 呀!"尽管独角戏《工作的她》没能 让表演者在综艺《喜人奇妙夜》成 功晋级,却因作品精准戳中年轻 人的吐槽,成为网友口中的"打工 人嘴替"。而这句自嘲的台词也成 为流行文案,每到周一,总能在好 友的微博朋友圈与我们不期而

以上班族职场生活为主题、 架构的作品,在《喜人奇妙夜》里 也着实占据相当比重。稍微复盘, 初赛就有《熬人奇妙夜》《年终大 奖》《工作的她》《史上第一大劫 案》《八十一难》等, 围绕着上班族 的生活去制造错位、解构经典、设 计冲突。就连《喜人奇妙夜》的节 目播出时间,也在与"上班"呼 应——每周五中午。在最后一个 工作日的午休,用喜剧为周末的 放松开启"预热"。

年轻人为什么爱看"上班族

首要目的当然还是舒压娱 乐。以观众熟悉的叙事逻辑、用观 众熟悉的语言表达方式,讲述观 众真实生活与境遇的段子,往往 更奏效。这种对于年轻上班族的 喜剧再现,也被创作者自己定义为"摄像头喜剧"。当然也不只是 "摄像头"的复刻集纳式呈现,"上 班族喜剧"也以虚拟情境寄予着 职场普通人真实的价值与情感期 待。什么样的情境下老板和基层 员工会成为朋友?温情向的《年终 大奖》就设置了员工喜获与老板 同游的"头等奖励",从最初的尴 尬误解到彼此的理解认同,是良 性健康也保持距离的上下级关系 模板。到了荒诞派的《史上第一大 劫案》,台上一众打工人希望被劫 匪抢走的东西,则是主创在微博

面向网友征集而来的。

将文学经典的故事人物类比 职场,展开种种当代解读,并不鲜 见。此前就有号称"职场版《西游 记》"的马伯庸小说《太白金星有 点烦》,故事将"九九八十一难"的 "项目负责人"李长庚作为故事主 角。此次有着同样核心戏剧支点 的《八十一难》,罕见地把主角C 位留给了取经队伍里最不起眼的 沙僧。作品借用原著中唐僧是金 蝉子转世,历经十世修行的设定, 把故事安排在了唐僧的"第九 世",八十一难还差一难。在讨论 如何完成取经KPI时,唐僧、孙悟 空、猪八戒师徒三人为助功绩最 少的老实人沙僧率先得道,牺牲 了自己的修为,设计了一场对沙 僧的考验。而后者不负众望,凭借 善良本性通过考验,成佛登天。然 而最终,沙僧也选择放弃了金身, 在唐僧的第十世与取经队伍重新

。 "因为他人善",这是唐僧笃



定沙僧必定通过考验的理由,而 悟空的那句"人善就不该被人 欺",是对职场厚黑学里内斗内耗 内卷的"丛林法则"的厌弃

一档综艺里"上班族喜剧"的 密度之高,或许恰恰在提醒创作 者,当下文艺对于当代人生活体 察提炼能力的不足。把镜头对准 普通人吧,哪怕没有逆袭的爽文; 把话筒交给一线员工吧,因为平 凡里也能长出崇高。别急着屏蔽 "自嘲","自嘲"有时也是充电;也 别惧怕"吐槽",因为"吐槽"里或 许就藏着凝聚打工人的美好期待 与坚毅力量的磁石。

(据文汇报)

编辑:李皓冰 美编:陈明丽

◆求购15864536825

高价收购老钱币邮票字画老 酒像章纪念章小人书银元金银 币等15662781688 可上门看货 英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

宏政服务 ◆家政13793180410

◆空调充氟85863908

专业疏通

◆疏通改管86700184

18866867078

地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门 北50米路东)大雅堂美术馆

济南起步区成熟工业园区现有厂房150㎡、230m 800㎡4个、1100㎡空地,1800㎡、1960㎡ 2760㎡、3300㎡、3700㎡、4500㎡、5500㎡ 規格。招商招租,可整可分,寻求合作伙伴。

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

金齢健康・山东济南养老服务中心

- ■国企品质,公办机构。●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- ●康养专区推出部分特价房,享养专区床位费低至8.5折
- 普惠专区2700元/月起, 医护专区床位费9折优惠

电话: 0531-82805587/82805588





悠然亭颐养中心(**医养结合 双院**-市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

地址: 市中区•二环西高架桥下•腊山路16-3号 电话: 88819955

经二路383(省立医院北), 蓝翔路59号 15662769662 电梯,空调,暖气,卫生间,淋浴,网络,电视,棋牌,阅览,医务室,卡拉 OK。早餐:鸡蛋,汤粥。中、晚餐两荤两素,汤粥。主食:馒头、米饭、水饺、馄饨、蒸包、面条等。聘医生,护士。